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European Commission  

Health & Consumer Protection Directorate general  
Directorate C – Public Health and Risk Assessment 

 
 
 
 
 
 

IREFREA 
 

Survey Report (October 2006) 
  

About YOU 
 
 

Y1. Age  
AU CZ GER GRE IT PO 

 

SL SP UK 

  Prague Brno Berlin Athens Venice Lisbon Ljubliana Palma de Mallorca Liverpool
Mean 21,75 20,30 20,85 22,37 21,04 21,00 22,50 22,54 21,87 23,58 
 (1363) 167 149 142 167 148 144 149 148 149 

 
  

Y1. Age Groups  
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

14-18 29,3% 47,9% 34,9% 8,5% 47,3% 41,2% 18,1% 23,5% 26,4% 10,1%
19-21 23% 19,2% 30,9% 43% 6,6% 14,2% 27,1% 21,5% 25% 23,5%
22-24 23,8% 16,2% 16,1% 25,4% 25,7% 21,6% 24,3% 27,5% 20,3% 37,6%
25-45 23,9% 16,8% 18,1% 23,2% 20,4% 23% 30,6% 27,5% 28,4% 28,9%
N 1363 167 149 142 167 148 144 149 148 149 
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Y2. Sex  
AU CZ GER GRE IT 

 

PO SL SP UK 

Male 48,1% 54,5% 50,3% 47,3% 47,3% 52,7% 55,9% 41,6% 43,3% 40% 
Female 51,9% 45,5% 49,7% 52,7% 52,7% 47,3% 44,1% 58,4% 56,7% 60% 
 (1373) 167 149 150 167 148 143 149 150 150 

 
 

Y3. Marital status  
AU CZ GER GRE 

 

IT PO SL SP UK 

Single (never married) 55% 51,6% 53,7% 55,9% 54,8% 61,5% 56,3% 46,9% 60,1% 54,4%
Have a partner but not married 37% 41,2% 36,1% 39,9% 43,4% 32,2% 38% 44,1% 24,3% 32,9%
Married or living with partner 6,9% 4,6% 8,8% 4,2% 1,8% 4,9% 4,2% 9% 14,2% 10,7%
Separated/divorced 0,7% 1,3% 1,4% 0% 0% 0% 1,4% 0% 1,4% 1,3% 
Widowed 0,4% 1,3% 0% 0% 0% 1,4% 0% 0% 0% 0,7% 
 (1336) 153 147 143 166 143 142 145 148 149 

 
 

Y4. Who do you live with?  
AU CZ GER GRE 

 

IT PO SL SP UK 

Your own family 59% 47,9% 68% 32,6% 64,7% 67,8% 55,2% 73,9% 64,7% 54% 
Your spouse / partner 11,8% 12,5% 10,2% 13,8% 6,6% 5,5% 13,3% 13,4% 14,7% 16,7%
Friends 11,6% 11,1% 8,8% 25,4% 0% 19,9% 10,5% 4,9% 8,7% 17,3%
On your own 13% 16,7% 10,9% 23,9% 21,6% 3,4% 17,5% 6,3% 8,7% 7,5% 
In student accommodation 1,7% 8,3% 0,7% 0% 2,4% 0% 1,4% 0,7% 0% 1,3% 
Other 3% 3,5% 1,4% 4,3% 4,8% 3,4% 2,1% 0,7% 3,3% 3,3% 
 1327 144 147 138 167 146 143 142 150 150 
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Y5. Studies you have finished or that you are 
studying right now  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Compulsory education 18,4% 44,4% 5,4% 32,4% 9,6% 11,1% 9,2% 9% 34,2% 8,7% 
Secondary education 42,4% 49,7% 73% 30,9% 42,8% 50,4% 26,8% 46,5% 31,5% 27% 
University / Higher education 39,2% 5,9% 21,6% 36,8% 47,6% 38,5% 64,1% 44,4% 34,2% 64,3% 
 1299 153 148 136 166 135 142 144 149 126 
Y6. If you are no longer studying, at what age 
did you leave school? (Mean) 19,18 18,42 19,76 18,37 16,25 18,52 21,79 21,50 18,51 19,14 

 486 40 51 75 16 29 43 36 101 95 
Y7. Evaluate yourself as a student (1Very Good-
5Very Bad)  (Mean) 2,42 2,28 2,41 2,32 2,53 2,52 2,54 2,21 2,55 2,38 

 (1341) 151 148 145 167 147 143 148 146 146 
 
 

Y8. Your present occupation  
AU CZ GER GRE 

 

IT PO SL SP UK 

Student 47% 46% 48,8% 60,4% 51,4% 59,3% 57,3% 57,5% 25,4% 23,5%
Temporary work 11,8% 4,3% 4,9% 9,9% 20,3% 12,2% 8,4% 11,6% 23,9% 7,4% 
Permanent employment 31,7% 39,6% 36,6% 12,6% 18,9% 19,5% 29,8% 21,9% 37% 65,1%
Unemployed or looking for a job 6,1% 4,3% 7,3% 11,7% 8,8% 6,5% 3,1% 3,4% 10,9% 0,7% 
Other 3,3% 5,8% 2,4% 5,4% 0,7% 2,4% 1,5% 5,5% 2,9% 3,4% 
 1167 139 82 111 148 123 131 146 138 149 
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Means  
AU CZ GER GRE 

 

IT PO SL SP UK 

 
Y9. Rate the financial level 
of your family (1:H-5:L) 

2,82 2,68 2,86 3,03 2,81 2,74 2,63 2,84 2,67 3,06 
(1345) 154 147 147 167 143 143 147 148 149 

Y10. Annual income from all 
sources 

10669.05 8138,18 2717.71 6884,90 7046,51 54909,64 1331,88 3870.26 10669,32 24524.73 
(1017) 109 136 115 166 56 117 86 117 115 

Y11. Situate yourself in 
respect of political ideas 
(1:EL-5:ER) 

2,76 3,01 3,11 2,36 2,82 2,47 2,88 2,78 2,63 2,74 

(1203) 148 148 146 156 130 113 94 126 142 

Y12. Describe your attitude 
to religion (1:SB-5:NB) 

3,44 3,50 3,57 3,83 3,04 3,55 3,30 3,58 3,59 3,10 
(1331) 152 148 147 167 136 142 142 148 149 
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 About NIGHTLIFE 

 
 
N1. On how many of the last four weekends have 
you gone out to a pub/bar/nightclub 

Mean (N)
 

AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
3 

(1380)
2,66 
(167) 

3,22 
(149) 

2,90 
(150) 

3,60 
(167) 

3,31 
(150) 

3,15 
(144) 

2,63 
(152) 

2,73 
(150) 

2,81 
(151) 

 
 

N2. Nights in a weekend (include.Fri, Sat, Sun) 
normally go to a nightclub  

you 

Mean (N)

 
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
1,55 

(1367)
1,8 

(151) 
1,58 
(149) 

1,24 
(152) 

1,86 
(168) 

2,01 
(150) 

1,70 
 (144)

1,38 
(152) 

1,33 
(150) 

0,97 
(151) 

 
 

N3. Hours you generally are out at night at the 
weekend  

Mean (N)

 
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
6,23 

(1362)
6,12 
(162) 

6,94 
(148) 

7,31 
(151) 

5,15 
(167) 

7,07 
(149) 

6,42 
 (143)

4,67 
(144) 

5,94 
(150) 

6,54 
(148) 

 
 

N4. Pubs/nightclubs you visit during your last 
night out 

Mean (N)

 
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
2,46 

(1358)
2,08 
(167) 

2,51 
(146) 

2,17 
(149) 

1,86 
(167) 

2,91 
(145) 

3,08 
 (142)

2,15 
(144) 

2,40 
(149) 

3,13 
(149) 
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N6. Money spent on an average night out

Mean (N)

 
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

32,91 
(1317)

35,33
(162) 

14.79 
(136) 

25,88 
(147) 

35,04 
(168) 

30,01 
(134) 

25,91
(138) 

27,95 
(139) 

35,61 
(148) 

63.19 
(145) 

 
 
% of categories important+very important. (The people who answer only these categories) 

N7. Important for choosing to go to a 
pub/nightclub when you go out (I+VI)  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

N7.1. Good place for dancing 64,3%
(883) 

52,7%
(88) 

57,7%
(86) 

84,7% 
(128) 

66,1%
(111) 

33,6%
(50) 

84,1%
(121) 

68,9% 
(100) 

72% 
(108) 

60,7% 
(91) 

N7.2. I like the type of music played there 93,1%
(1281)

94% 
(157) 

91,9%
(137) 

92,7% 
(140) 

99,4%
(167) 

79,9%
(119) 

95,9%
(138) 

94,6% 
(140) 

94,7%
(142) 

93,4% 
(141) 

N7.3. My friends go there 88,6%
(1218)

86,2%
(144) 

89,9%
(134) 

83,3% 
(125) 

83,9%
(141) 

95,9%
(142) 

93,1%
(133) 

88,6% 
(132) 

88,6%
(132) 

89,4% 
(135) 

N7.4 Easy to get to know new people 50% 
(686) 

44,2%
(73) 

38,9%
(58) 

42,3% 
(63) 

57,8%
(97) 

76,4%
(113) 

57,4%
(82) 

52,4% 
(78) 

45,6%
(68) 

35,8% 
(54) 

N7.5. Easy to get off with people 38% 
(516) 

28,4%
(47) 

75,7%
(112) 

15,9% 
(23) 

32,4%
(54) 

53,4%
(78) 

57,2%
(80) 

27,7% 
(41) 

34,7%
(51) 

19,9% 
(30) 

N7.6. No problem smoking cannabis in the 
venue 

20,9%
(288) 

12,6%
(21) 

27,5%
(41) 

20% 
(30) 

27,4%
(46) 

41,6%
(62) 

22,4%
(32) 

6% 
(9) 

19,4%
(29) 

11,9% 
(18) 

N7.7 Easy to get drugs in the venue 10,6%
(145) 

5,4% 
(9) 

4,1% 
(6) 

8% 
(12) 

19,1%
(32) 

23% 
(34) 

8,4% 
(12) 

6,7% 
(10) 

10,8%
(16) 

9,3% 
(14) 

N7.8 Alcoholic drinks are cheap 54,4%
(745) 

54% 
(89) 

42,3%
(63) 

65,5% 
(99) 

52,3%
(88) 

75,2%
(109) 

65,2%
(92) 

46,3% 
(69) 

38,7%
(58) 

51,7% 
(78) 

N7.9 Safe place (no violence) 73,5%
(1004)

66,6%
(110) 

64,9%
(96) 

72,8% 
(107) 

68,4%
(115) 

70,8%
(104) 

89,5%
(128) 

86,6% 
(129) 

68,1%
(100) 

76,7% 
(115) 

N7.10. I know some of the staff 32,3%
(441) 

27,3%
(45) 

21% 
(31) 

23,4% 
(35) 

50% 
(84) 

43,9%
(64) 

58,8%
(83) 

27% 
(40) 

30,4%
(45) 

9.4% 
(14) 

N7.11. People go a little wild there 45,6%
(623) 

47,3%
(78) 

54,4%
(81) 

67,3% 
(101) 

17,3%
(29) 

30,1%
(44) 

70,2%
(99) 

28,6% 
(42) 

74% 
(111) 

25,4% 
(38) 

N7.12. Is very busy 55,4% 65,1% 36,2% 68,7% 50% 41,6% 63,6% 81,8% 59,3% 32,4% 
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(760) (108) (54) (103) (84) (62) (89) (122) (89) (49) 

N7.13. It feels a little seedy* 27% 
(370) 

13,8%
(23) 

20,8%
(31) 

26,9% 
(39) 

39,9%
(67) 

62,2%
(92) 

28,7%
(41) 

15,4% 
(23) 

25% 
(37) 

11,2% 
(17) 

N7.14.  It is easy to get to 60,3%
(827) 

62,4%
(103) 

50,7%
(75) 

60,7% 
(91) 

65,9%
(110) 

60,4%
(90) 

72% 
(103) 

61% 
(89) 

64,7%
(97) 

46% 
(69) 

N7.15 I like the area the venue is in 57,1%
(782) 

42,6%
(70) 

60,1%
(89) 

64,3% 
(97) 

49,1%
(82) 

61,4%
(91) 

75,5%
(108) 

48% 
(70) 

60,8%
(90) 

56.3% 
(85) 

N7.16 I can get in free 56,5%
(774) 

58,8%
(97) 

37,6%
(56) 

38% 
(57) 

53,5%
(90) 

75,9%
(113) 

78,4%
(112) 

61% 
(89) 

67,2%
(100) 

40,2% 
(60) 

N7.17 The bathrooms are clean 57% 
(780) 

47% 
(78) 

67,1%
(100) 

37,3% 
(56) 

60,4%
(101) 

48,3%
(72) 

75,3%
(107) 

76,8% 
(112) 

57,7%
(86) 

45,4% 
(68) 

N7.18 It is not too smoky 30,5%
(414) 

32% 
(53) 

21,7%
(32) 

20,6% 
(31) 

43,9%
(72) 

34,9%
(52) 

24,5%
(35) 

53,5% 
(76) 

23,3%
(34) 

19,3% 
(29) 

* In the italian questionari “seedy” have been translated as “dynamic”. 
 
 

Your clubbing habits in the future  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

N8. In 2 years

More involved in clubbing 25,1% 19,2% 18,1% 21,2% 42,5% 37,9% 25% 23,3% 23,3% 14,6% 
No change 47,7% 56,9% 55,7% 61,6% 39,5% 44,1% 42,9% 42% 35,3% 50,3% 
Less involved in clubbing 27,2% 24% 26,2% 17,2% 18% 17,9% 32,1% 34,7% 41,3% 35,1% 
 (1370) (167) (149) (151) (167) (145) (140) (150) (150) (151) 

N9. In 5 years

Less involved in clubbing 55,5% 64,1% 57,7% 52% 52,7% 38,6% 46,8% 60% 59,3% 66,9% 
No change 28,2% 23,4% 31,5% 37,3% 22,2% 25,5% 31,9% 34,7% 23,3% 25,8% 
More involved in clubbing 16,2% 12,6% 10,7% 10,7% 25,1% 35,9% 21,3% 5,3% 17,3% 7,3% 
 (1370) (167) (149) (150) (167) (145) (141) (150) (150) (151) 
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Sample 1383 (October 2006) 

 

About PUBLIC TRANSPORT 
 
 

T1. Form of transport you use to get to 
destination (when going out)  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Bus, train (metro) or tram 32,3% 60% 74% 80,2% 22,2% 15,9% 12,9% 29,4% 4,9% 28,7% 
Taxi 18,3% 6,7% 6% 1,5% 26,3% 1,2% 20,1% 16,5% 9,1% 53,1% 
Private vehicle (e.g. car or motorbike) 37,1% 28% 10% 9,2% 42,5% 37,8% 58,3% 43,1% 74,1% 7,7% 
Walking 10,5% 4% 8% 4,6% 9% 40,2% 7,9% 6,4% 11,9% 9,1% 
Other 1.9% 1,3% 2% 4,6% 0% 4,9% 0,7% 4,6% 0% 1,4% 
 (1039) (75) (50) (131) (167) (82) (139) (109) (143) (143) 
 
 

T2. Form of transport you use to get home (at 
the end of the night)  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Bus, train (metro) or tram 19,8% 33,3% 64,6% 72,9% 3% 12,6% 10,7% 7,9% 2,1% 7.6% 
Taxi 32,9% 33,3% 12,5% 9% 46,4% 3,4% 25,7% 48,5% 15,3% 77,8% 
Private vehicle (e.g. car or motorbike) 35.5% 26,1% 10,4% 9% 44% 41,4% 55% 32,7% 72,2% 5,6% 
Walking 10,2% 5,8% 12,5% 4,5% 6% 39,7% 7,9% 8,9% 10,4% 7.6% 
Other 1,6% 1,4% 0% 4,5% 0,6% 4,6% 0,7% 2% 0% 1,4% 
 (1032) (69) (48) (133) (166) (87) (140) (101) (144) (144) 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

T3. Most important reason for not using public 
transport  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
There is none where I live 6,2% 11,7% 5,7% 6,1% 0,7% 8% 0% 5,8% 14,7% 3,9% 
The services do not run late enough 23,7% 16,9% 11,4% 12,2% 47,1% 20,5% 8,3% 36% 11,2% 28.9% 
I prefer to use a car (or friend's car) 41% 31,2% 28,6% 30,6% 43,6% 25,0% 60,4% 41,9% 62,9% 18,4% 
I don't need to (e.g. because you live close) 16,9% 22,1% 45,7% 42,9% 7,9% 19,3% 12,5% 11,6% 10,3% 17,1% 
It is unsafe 5,9% 3,9% 8,6% 8,2% 0,7% 4,5% 13,5% 4,7% 0% 17,1% 
Other reason 6,3% 14,3% 0% 0% 0% 22,7% 5,2% 0% 0,9% 14,5% 
 (763) (77) (35) (49) (140) (88) (96) (86) (116) (76) 
 
 

T4. How often do you travel in another city to 
go clubbing?  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never 41,1% 43.7% 20,1% 53,9% 69,6% 26,7% 42.4% 30,3% 42% 37,1% 
Less than once a month 37,3% 29,3% 53% 37,5% 22% 31.3% 34.7% 48% 31,3% 51% 
Once a month or more 21,6% 26,9% 26,8% 8,6% 8,3% 42% 22,9% 21,7% 26,7% 11.9% 
 (1383) (167) (149) (152) (168) (150) (144) (152) (150) (151) 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

About HEALTH 
 
 
% of categorie YES (The people who answer only this categorie) 

  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
H1. In the last four weeks, good physical health 
(Y) 

78,8%
(1090)

74,3%
(124) 

78,5%
(117) 

80,3% 
(122) 

70,2%
(118) 

78,7%
(118) 

88,9%
(128) 

86,8% 
(132) 

82,7%
(124) 

70,9% 
(107) 

H2. During the past 12 months, feel so 
sad/hopeless that you stopped  doing usual 
activities for a week/more (Y) 

35% 
(478) 

39 
23,4%

75 
50,3%

53 
34,9% 

85 
50,6%

58 
38,7%

44 
30,6%

29 
19,1% 

51 
34,0%

50 
33,1% 

H3. Satisfied with your life as a whole (Y) 1151 
83,2%

150 
89,8%

116 
77,9%

132 
86,8% 

126 
75,0%

110 
73,3%

129 
89,6%

141 
92,8% 

136 
90,7%

111 
73,5% 

 
 

H4. Would you rather have fun or be healthy?  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Have fun 33,0% 37,9% 25,2% 37,9% 13,3% 57,5% 33,1% 13% 29,7% 53,8% 
Be healthy 67% 62,1% 74,8% 62,1% 86,7% 42,5% 66,9% 87% 70,3% 46,2% 
 (1326) (153) (147) (145) (166) (134) (142) (146) (148) (145) 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

H5. Not satisified with your weight  455 
32,9%

59 
35,3%

54 
36,2%

43 
28,3% 

46 
27,4%

49 
32,7%

41 
28,5%

45 
29,6% 

46 
30,7%

72 
47,7% 

H6. On how many days per week do you do 
physical exercise or sport (at least 30 minutes)?  
Mean (N) 

2,09 
1239 

2,43 
167 

2,38 
149 

1,93 
152 

1,64 
168 

1,61 
150 - 2,91 

152 
1,77 
150 

2,07 
151 

H7. During the past 12 months you seriously 
consider attempting suicide (% Yes,  people 
Yes) 

101 
7,3% 

9 
5,4% 

18 
12,1%

16 
10,5% 

11 
6,5% 

19 
12,7%

7 
4,9% 

8 
5,3% 

3 
2,0% 

10 
6,6% 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

About Sexual Behaviour 
 
 

S1. How would you describe your sexuality?  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Homosexual 5,9% 2,5% 1,3% 14,1% 6,0% ,7% 12,5% 3,5% 5,4% 7,3% 
Heterosexual 87,1% 93,9% 87,9% 75,8% 89,3% 89,7% 79,9% 88,2% 90,6% 87,3% 
Bisexual 6,8% 3,7% 10,7% 10,1% 4,8% 9,0% 7,6% 6,9% 4,0% 4,7% 
Other 0,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,7% ,0% 1,4% ,0% ,7% 
 (1361) 163 149 149 168 145 144 144 149 150 

 
 

  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

S2. You ever had sex (%Yes, people Yes) 1255 
90,7%

150 
89,8%

142 
95,3%

142 
93,4% 

164 
97,6%

120 
80,0%

131 
91,0%

128 
84,2% 

133 
88,7%

145 
96,0% 

 
 

S3. How old were you when you first have sex?  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Male (mean) 16,05 15,68 16,31 16,01 15,90 15,85 16,18 15,93 16,42 16,24 
Female(mean) 16,58 16,09 15,90 15,96 17,30 16 17,30 16,76 17,11 16,65 
(N) (1239) (146) (140) (140) (163) (118) (132) (121) (132) (147) 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

S4 If you have had sex in the last 12 months, please answer the following questions about your sexual activity in the last 12 months 
only 

 

S4.1. People have you had sex with during the 
last 12 months  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

0  212 
15,3%

24 
14,4%

12 
8,1% 

22 
14,5% 

14 
8,3% 

41 
27,3%

14 
9,7% 

26 
17,1% 

50 
33,3%

9 
6,0% 

1 534 
38,6%

50 
29,9%

55 
36,9%

54 
35,5% 

60 
35,7%

50 
33,3%

59 
41,0%

83 
54,6% 

45 
30,0%

78 
51,7% 

Mean of people who you had sex with 2,61 
1383 

3,48 
167 

2,77 
149 

3,05 
152 

2,99 
168 

2,39 
150 

2,82 
144 

1,61 
152 

1,75 
150 

2,54 
151 

 
 

S4.2. Times you had sex during the last 12 
months  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
none 13,2% 15,6% 7,4% 15,1% 8,3% 24,0% 8,3% 17,1% 16,0% 7,3% 
1-10  17,6% 20,4% 22,8% 12,5% 16,7% 20,0% 13,2% 23,7% 11,3% 17,2% 
11-50 31,7% 31,1% 28,2% 30,9% 31,0% 26,7% 49,3% 28,9% 26,7% 33,8% 
+ 50 37,5% 32,9% 41,6% 41,4% 44,0% 29,3% 29,2% 30,3% 46,0% 41,7% 
 (1383) 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
 
 

S4.3. Frequency you had sex without using a 
condom during the last 12 months  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
None 36,5% 41,9% 19,5% 28,9% 45,2% 43,3% 44,4% 28,3% 36,0% 39,7% 
Some 28,6% 24,6% 22,8% 28,3% 33,9% 26,0% 30,6% 25,7% 34,7% 31,1% 
Most 14,5% 19,8% 17,4% 21,1% 12,5% 12,0% 16,0% 8,6% 8,7% 14,6% 
All 20,3% 13,8% 40,3% 21,7% 8,3% 18,7% 9,0% 37,5% 20,7% 14,6% 
 (1383) 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 
 

S4.4. Frequency you had sex without using any 
form of birth control during the last 12 months  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
None 60,8% 74,3% 66,4% 65,8% 48,2% 61,3% 58,3% 59,9% 60,0% 53,0% 
Some 22,5% 19,2% 16,8% 18,4% 34,5% 21,3% 26,4% 19,7% 27,3% 17,9% 
Most 6,5% 4,8% 8,7% 4,6% 10,7% 9,3% 8,3% 4,6% 1,3% 6,0% 
All 10,2% 1,8% 8,1% 11,2% 6,5% 8,0% 6,9% 15,8% 11,3% 23,2% 
 (1383) 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
 
 

S4.5. Frequency you had sex while under 
influence of alcohol during the last 12 months  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
None 37,6% 34,7% 26,2% 26,3% 46,4% 55,3% 39,6% 42,8% 45,3% 21,2% 
Some 52,9% 54,5% 67,1% 63,8% 48,8% 31,3% 50,7% 48,7% 49,3% 61,6% 
Most 8,0% 9,6% 6,0% 6,6% 4,8% 11,3% 9,0% 7,9% 5,3% 11,9% 
All 1,5% 1,2% ,7% 3,3% ,0% 2,0% ,7% ,7% ,0% 5,3% 
 (1383) 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
 
 

S4.6. Frequency you had sex while under 
influence of drugs during the last 12 months  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
None 66,2% 74,3% 54,4% 53,3% 70,8% 67,3% 63,9% 82,2% 67,3% 60,9% 
Some 27,5% 20,4% 38,9% 38,2% 28,0% 23,3% 25,7% 16,4% 22,0% 35,1% 
Most 5,3% 3,6% 6,7% 5,3% 1,2% 8,7% 9,7% 1,3% 10,0% 2,0% 
All 1,0% 1,8% ,0% 3,3% ,0% ,7% ,7% ,0% ,7% 2,0% 
 (1383) 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

(% yes, people Yes)  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
S4.7. You paid someone to have sex with you 
during the last 12 months  

71 
5,1% 

14 
8,4% 

3 
2,0% 

5 
3,3% 

19 
11,3%

10 
6,7% 

4 
2,8% 

1 
,7% 

9 
6,0% 

6 
4,0% 

S4.8. You had sex with someone who paid you 
during the last 12 months 

39 
2,8% 

5 
3,0% 

2 
1,3% 

2 
1,3% 

8 
4,8% 

11 
7,3% 

2 
1,4% 

1 
,7% 

5 
3,3% 

3 
2,0% 

S4.9. You had a test for a sexually transmitted 
infection (e.g. Chlamydia, AIDS) 

329 
23,8%

55 
32,9%

20 
13,4%

47 
30,9% 

41 
24,4%

28 
18,7%

46 
31,9%

17 
11,2% 

33 
22,0%

42 
27,8% 

S4.10. You changed sex for drugs during the 
last 12 months 

25 
1,8% 

3 
1,8% 

8 
5,4% 

1 
,7% 

0 
,0% 

7 
4,7% 

0 
,0% 

0 
,0% 

1 
,7% 

5 
3,3% 

 
 

S5. If you have had sex without a condom in the 
past 12 months, why? (% yes, people Yes)  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

Sex with a steady partner 664 
48,0%

74 
44,3%

91 
61,1%

97 
63,8% 

57 
33,9%

56 
37,3%

47 
32,6%

93 
61,2% 

64 
42,7%

85 
56,3% 

Trusted partner 480 
34,7%

48 
28,7%

79 
53,0%

67 
44,1% 

49 
29,2%

57 
38,0%

46 
31,9%

49 
32,2% 

42 
28,0%

43 
28,5% 

Chose not to use a condom 247 
17,9%

24 
14,4%

55 
36,9%

31 
20,4% 

31 
18,5%

28 
18,7%

14 
9,7% 

16 
10,5% 

25 
16,7%

23 
15,2% 

Forgot to use a condom 73 
5,3% 

9 
5,4% 

4 
2,7% 

9 
5,9% 

20 
11,9%

5 
3,3% 

9 
6,3% 

3 
2,0% 

9 
6,0% 

5 
3,3% 

Too drunk / high 122 
8,8% 

15 
9,0% 

10 
6,7% 

14 
9,2% 

28 
16,7%

10 
6,7% 

13 
9,0% 

4 
2,6% 

12 
8,0% 

16 
10,6% 

Felt awkward asking / using 35 
2,5% 

6 
3,6% 

4 
2,7% 

0 
,0% 

8 
4,8% 

3 
2,0% 

3 
2,1% 

1 
,7% 

6 
4,0% 

4 
2,6% 

Did not have a condom 204 
14,8%

17 
10,2%

18 
12,1%

15 
9,9% 

50 
29,8%

23 
15,3%

22 
15,3%

16 
10,5% 

24 
16,0%

19 
12,6% 

Got carried away 205 
14,8%

16 
9,6% 

22 
14,8%

13 
8,6% 

35 
20,8%

29 
19,3%

23 
16,0%

17 
11,2% 

19 
12,7%

31 
20,5% 

Other reason 105 
7,6% 

11 
6,6% 

30 
20,1%

11 
7,2% 

3 
1,8% 

8 
5,3% 

5 
3,5% 

6 
3,9% 

15 
10,0%

16 
10,6% 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 
 
S6. Situations caused you to decide not to 
have sex 
(% yes, people Yes)  

AU 

 

CZ 

 

GER 

 

GRE 

 

IT PO 

 

SL SP UK 

 

Not having a condom 459 
33,2%

30 
18,0%

36 
24,2%

51 
33,6% 

84 
50,0%

48 
32,0%

63 
43,8%

33 
21,7% 

67 
44,7%

47 
31,1% 

Thinking it was not an appropriate partner 527 
38,1%

26 
15,6%

76 
51,0%

55 
36,2% 

67 
39,9%

55 
36,7%

68 
47,2%

48 
31,6% 

87 
58,0%

45 
29,8% 

Not having access to a clean and comfortable 
place 

285 
20,6%

25 
15,0%

36 
24,2%

26 
17,1% 

65 
38,7%

27 
18,0%

27 
18,8%

24 
15,8% 

33 
22,0%

22 
14,6% 

Being too drunk or too high 228 
16,5%

25 
15,0%

41 
27,5%

34 
22,4% 

43 
25,6%

16 
10,7%

10 
6,9% 

16 
10,5% 

12 
8,0% 

31 
20,5% 

Thinking that you could catch a sexually 
transmitted disease 

266 
19,2%

15 
9,0% 

20 
13,4%

20 
13,2% 

66 
39,3%

23 
15,3%

49 
34,0%

12 
7,9% 

37 
24,7%

24 
15,9% 

Worried about pregnancy 273 
19,7%

23 
13,8%

28 
18,8%

30 
19,7% 

64 
38,1%

23 
15,3%

37 
25,7%

16 
10,5% 

20 
13,3%

32 
21,2% 

 

  
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
S7. The last time you had sex, don’t use a 
condom 

776 
62,6%

100 
59,9%

107 
71,8%

96 
63,2%

65 
38,7%

101 
67,3% - 113 

74,3% 
99 

66,0%
95 

62,9% 
 
 

S8. Substances used to… 
(total people who answered the question)  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

S8.1. To prolong sex 

None 80,3% 79,0% 78,5% 80,3% 69,0% 78,7% 89,6% 78,3% 82,7% 88,1% 
Alcohol 10,7% 13,2% 16,8% 10,5% 14,9% 12,7% 3,5% 15,8% 4,0% 4,0% 
Cannabis 3,2% ,0% 1,3% 5,3% 11,3% 2,7% 2,1% ,7% 2,7% 2,0% 
Cocaine  3,3% 2,4% ,7% 2,0% 3,0% 4,0% 2,8% 2,0% 8,7% 4,0% 
Ecstasy  1,2% 3,6% 1,3% 1,3% ,0% ,7% ,7% 2,0% ,0% ,7% 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

Others  1,4% 
1383 

1,8% 
167 

1,3% 
149 

,7% 
152 

1,8% 
168 

1,3% 
150 

1,4% 
144 

1,3% 
152 

2,0% 
150 

1,3% 
151 

S8.2. To enhance 
sensations&sexual arousal 

None 72,6% 78,4% 65,1% 65,8% 60,7% 72,0% 85,4% 75,0% 78,7% 73,5% 
Alcohol  11,8% 8,4% 10,1% 18,4% 14,9% 16,7% 4,2% 19,1% 7,3% 6,6% 
Cannabis 8,2% 3,6% 20,1% 7,9% 16,1% 6,7% 5,6% 1,3% 3,3% 9,3% 
Cocaine  3,6% 1,8% 3,4% 2,0% 1,2% 1,3% 1,4% ,7% 3,3% 2,0% 
Ecstasy  1,9% 8,3% 9,6% 5,8% 3,0% 4,8% 9,5% 2,6% 15,6% 8,1% 

Others  1,9% 
1383 

2,4% 
167 

1,3% 
149 

2,6% 
152 

1,2% 
168 

,7% 
150 

2,1% 
144 

2,0% 
152 

2,7% 
150 

2,0% 
151 

S8.3. To facilitate a sexual 
encounter 

None 69,3% 70,1% 76,5% 52,6% 67,3% 74,0% 54,9% 88,8% 61,3% 77,5% 
Alcohol  25,7% 25,7% 18,1% 43,4% 26,8% 18,7% 38,2% 9,2% 36,0% 15,9% 
Cannabis 2,0% 1,2% 2,0% 1,3% 3,6% 2,0% 5,6% ,0% ,7% 2,0% 
Cocaine  1,1% ,6% ,7% ,0% 1,8% 2,0% ,0% ,0% 2,0% 2,6% 
Ecstasy  ,8% ,6% 1,3% 2,0% ,0% 2,0% ,7% ,0% ,0% ,7% 

Others  1,1% 
1383 

1,8% 
167 

1,3% 
149 

,7% 
152 

,6% 
168 

1,3% 
150 

,7% 
144 

2,0% 
152 

,0% 
150 

1,3% 
151 

S8.4. To help me to get into 
unsual&very exciting new sexual 
activities 

None 76,8% 79,0% 66,4% 70,4% 72,6% 76,0% 84,7% 78,9% 88,7% 74,8% 
Alcohol  13,0% 12,0% 18,8% 15,8% 10,7% 16,0% 4,9% 15,1% 4,7% 19,2% 
Cannabis 3,3% 1,2% 5,4% 5,9% 10,1% 2,0% 1,4% ,7% 1,3% 1,3% 
Cocaine  3,0% 1,8% 1,3% 3,9% 4,2% 2,0% 7,6% 2,0% 2,7% 1,3% 
Ecstasy  2,3% 8,6% 14,0% 6,7% 6,5% 11,1% 9,1% 12,5% 17,6% 8,6% 

Others s 1,6% 
1383 

4,2% 
167 

3,4% 
149 

2,0% 
152 

,6% 
168 

1,3% 
150 

,0% 
144 

,7% 
152 

,7% 
150 

1,3% 
151 

 
 

  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
S9.Being under substances influence affects 
you in not taking birth control mesures or 
preventing STD (%Yes, people yes) 

545 
39,4%

44 
26,3%

17 
11,4%

33 
21,7% 

114 
67,9%

69 
46,0%

72 
50,0%

12 
7,9% 

103 
68,7%

81 
53,6% 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

About ALCOHOL & DRUG USE 
 

D1a. Age you first used substancies
(means) 

AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

Alcohol 14,49
1243 

13,60
134 

14,09 
148 

14,03 
119 

15,70 
166 

14,19 
125 

14,85
134 

14,71 
126 

15,25 
144 

13,71 
147 

Cigarettes 14,66
1096 

13,90
120 

14,04 
134 

14,32 
105 

15,81 
154 

14,70 
115 

15,02
117 

14,59 
108 

15,18 
118 

14,16 
125 

Cannabis (joints) 15,94
939 

15,62
92 

15,55 
135 

15,43 
105 

17,19 
110 

15,35 
99 

17,30
92 

16,04 
81 

15,84 
111 

15,39 
114 

Cocaine 18,53
386 

17,60
25 

18,92 
36 

19,34 
35 

18,66 
44 

17,65 
49 

20,11
38 

18,95 
22 

17,69 
65 

18,56 
72 

Ecstasy 18,09
359 

17,57
23 

17,82 
71 

19,18 
40 

18,40 
30 

17,21 
28 

19,53
34 

17,00 
21 

17,62 
45 

18,06 
67 

LSD 17,55
205 

15,55
11 

18,02 
50 

18,54 
28 

18,27 
15 

17,57 
23 

19,33
6 

17,44 
9 

16,74 
31 

16,75 
32 

Amphetamine/Speed 18,14
220 

17,29
21 

17,88 
48 

19,39 
38 

18,67 
6 

17,50 
20 

20,00
7 

17,93 
15 

18,10 
20 

17,78 
45 

Heroin/Illicit Opiates 17,21
52 

16,50
2 

16,70 
10 

18,50 
4 

17,67 
3 

17,19 
16 

18,67
3 

15,83 
6 

18,33 
3 

17,40 
5 

GHB 20,10
41 0 20,33 

12 
21,78 

9 0 19,17 
6 

18,00
3 0 19,00 

2 
19,67 

9 

Ketamine 19,90
61 0 19,86 

7 
26,25 

4 
20,67 

3 
18,55 

11 
22,00

2 0 20,86 
7 

19,04 
27 

Poppers/Amyl Nitrates 17,92
234 

16,38
16 

18,85 
46 

20,00 
12 

20,30 
10 

16,75 
36 

19,18
11 

17,46 
28 

18,08 
26 

17,31 
49 

Magic Mushrooms 18,12
291 

16,92
26 

17,23 
78 

17,86 
43 

20,00 
7 

18,81 
32 

20,78
18 

17,92 
13 

19,00 
36 

18,08 
38 

Tranquilizers/Sedatives 18,74
107 

25,67
3 

18,72 
18 

20,00 
2 

18,82 
17 

16,90 
21 

22,56
16 

16,83 
12 

16,75 
8 

17,90 
10 

Others 18,86
49 

19,50
2 

19,32 
25 

19,00 
6 0 17,25 

4 
17,25

4 
16,00 

1 
20,17 

6 
13,00 

1 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 
(total people who answered the question) 

D1.1. Frequency you have used ALCOHOL  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 5,5% 10,8% ,7% 9,2% ,6% 11,3% 2,8% 3,9% 7,3% 2,6% 
Tried once or twice but never since 3,0% 3,0% ,7% 2,6% ,6% 1,3% 2,1% 1,3% 12,0% 3,3% 
Used to use but now an ex-user 2,5% 3,0% 1,3% 3,3% ,0% 2,7% 2,1% 2,0% 7,3% 1,3% 
Use less than once a month 7,8% 10,2% 3,4% 3,3% ,6% 5,3% 14,6% 21,7% 10,0% 2,0% 
Use 1 to 3 times a month 16,1% 25,1% 16,1% 13,8% 3,0% 6,0% 22,2% 28,9% 20,0% 9,9% 
Use once a week 21,3% 10,8% 30,2% 24,3% 29,8% 11,3% 24,3% 19,7% 18,7% 22,5% 
Use 2 to 4 days a week 34,9% 32,3% 37,6% 35,5% 51,8% 33,3% 27,8% 21,1% 21,3% 51,0% 
Use 5 or more days a week 9,0% 4,8% 10,1% 7,9% 13,7% 28,7% 4,2% 1,3% 3,3% 7,3% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 

 
 

D1.2 Frequency you have used CIGARETTES
 

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 17,5% 19,8% 10,1% 18,4% 7,7% 19,3% 19,4% 21,7% 22,0% 19,9% 
Tried once or twice but never since 11,1% 10,8% 6,7% 7,9% 6,5% 4,7% 17,4% 11,2% 18,7% 16,6% 
Used to use but now an ex-user 10,3% 10,2% 14,8% 13,2% 1,2% 5,3% 6,9% 14,5% 18,0% 9,9% 
Use less than once a month 3,0% 3,0% 3,4% 1,3% 1,2% 3,3% 4,2% 4,6% 2,7% 4,0% 
Use 1 to 3 times a month 2,0% 3,6% ,0% ,7% 2,4% 2,0% 1,4% 2,6% 2,7% 2,6% 
Use once a week 2,5% ,6% 6,0% 2,6% 2,4% 3,3% ,7% ,0% 3,3% 4,0% 
Use 2 to 4 days a week 5,6% 9,0% 4,0% 3,9% 4,8% 7,3% 2,1% 5,3% 2,7% 10,6% 
Use 5 or more days a week 47,9% 43,1% 55,0% 52,0% 73,8% 54,7% 47,9% 40,1% 30,0% 32,5% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

D1.3 Frequency you have used CANNABIS  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 30,0% 41,9% 11,4% 21,7% 34,5% 32,7% 34,0% 39,5% 27,3% 25,2% 
Tried once or twice but never since 15,2% 17,4% 6,7% 11,2% 15,5% 6,0% 16,0% 21,1% 20,7% 21,9% 
Used to use but now an ex-user 14,3% 16,2% 17,4% 15,1% 11,9% 10,0% 7,6% 19,1% 16,0% 15,2% 
Use less than once a month 9,5% 6,0% 14,1% 13,2% 10,7% 8,0% 13,9% 9,9% 4,0% 6,6% 
Use 1 to 3 times a month 7,8% 6,0% 12,8% 9,2% 11,9% 4,7% 11,1% 3,9% 4,0% 6,6% 
Use once a week 5,1% 3,6% 6,0% 5,3% 11,9% 3,3% 5,6% ,7% 4,7% 4,0% 
Use 2 to 4 days a week 7,5% 5,4% 16,1% 11,2% 3,0% 11,3% 7,6% 1,3% 9,3% 3,3% 
Use 5 or more days a week 10,6% 3,6% 15,4% 13,2% ,6% 24,0% 4,2% 4,6% 14,0% 17,2% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 

 
 

D1.4 Frequency you have used COCAINE  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 71,0% 82,6% 75,8% 69,7% 75,0% 65,3% 73,6% 84,2% 59,3% 51,7% 
Tried once or twice but never since 10,9% 6,0% 12,1% 13,2% 11,3% 12,0% 10,4% 7,9% 14,0% 11,9% 
Used to use but now an ex-user 4,5% 6,0% 6,0% 3,3% 6,5% 3,3% 4,2% 2,6% 5,3% 2,6% 
Use less than once a month 6,4% 4,2% 4,7% 9,9% 3,6% 8,7% 7,6% 2,6% 2,7% 13,9% 
Use 1 to 3 times a month 3,5% ,0% ,7% 3,9% 3,6% ,0% 2,8% 2,0% 7,3% 11,3% 
Use once a week 2,1% ,6% ,7% ,0% ,0% 2,7% 1,4% ,0% 7,3% 6,6% 
Use 2 to 4 days a week 1,1% ,6% ,0% ,0% ,0% 4,0% ,0% ,0% 3,3% 2,0% 
Use 5 or more days a week ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,0% ,0% ,7% ,7% ,0% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

D1.5 Frequency you have used ECSTASY  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 72,8% 83,8% 53,7% 69,1% 81,5% 78,7% 76,4% 83,6% 71,3% 55,0% 
Tried once or twice but never since 9,3% 4,2% 8,1% 17,8% 10,1% 5,3% 12,5% 6,6% 8,7% 10,6% 
Used to use but now an ex-user 6,7% 4,8% 16,8% 2,6% 4,8% 5,3% 2,8% 5,3% 6,7% 11,3% 
Use less than once a month 6,8% 5,4% 15,4% 6,6% 2,4% 2,7% 5,6% 4,6% 7,3% 11,9% 
Use 1 to 3 times a month 3,1% 1,2% 5,4% 2,6% 1,2% 2,0% 2,8% ,0% 3,3% 9,9% 
Use once a week ,5% ,0% ,0% 1,3% ,0% ,7% ,0% ,0% 2,7% ,0% 
Use 2 to 4 days a week ,6% ,6% ,7% ,0% ,0% 2,7% ,0% ,0% ,0% 1,3% 
Use 5 or more days a week ,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 
 1089 167 149 152 168 150 144 152 150 151 

 
 

D1.6 Frequency you have used LSD  
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 85,0% 92,2% 66,4% 78,9% 91,7% 82,7% 95,8% 94,1% 82,0% 79,5% 
Tried once or twice but never since 6,9% 2,4% 10,7% 11,8% 5,4% 10,0% 3,5% 5,3% 6,0% 7,3% 
Used to use but now an ex-user 4,2% 2,4% 8,7% 2,6% 3,0% 4,0% ,0% ,7% 8,0% 8,6% 
Use less than once a month 3,0% 1,2% 12,1% 5,9% ,0% ,7% ,7% ,0% 3,3% 4,0% 
Use 1 to 3 times a month ,7% 1,2% 2,0% ,7% ,0% ,7% ,0% ,0% ,7% ,7% 
Use once a week ,1% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use 2 to 4 days a week           
Use 5 or more days a week ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

D1.7 Frequency you have used 
AMPHETAMINE/SPEED  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 82,7% 86,2% 67,1% 70,4% 95,8% 84,7% 96,5% 86,8% 87,3% 68,2% 
Tried once or twice but never since 7,7% 3,6% 12,8% 19,7% 1,2% 7,3% 2,1% 5,9% 4,7% 13,2% 
Used to use but now an ex-user 4,5% 4,2% 11,4% 3,9% 1,2% 2,0% ,7% 2,6% 2,7% 11,9% 
Use less than once a month 3,3% 3,6% 5,4% 3,3% 1,2% 2,7% ,7% 3,9% 4,0% 4,6% 
Use 1 to 3 times a month 1,2% 1,8% 2,0% 2,6% ,6% ,0% ,0% ,7% 1,3% 1,3% 
Use once a week ,1% ,0% ,7% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use 2 to 4 days a week ,3% ,6% ,7% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,7% 
Use 5 or more days a week ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
 
 

D1.8 Frequency you have used HEROIN/ILLICIT 
OPIATES  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 95,0% 97,6% 93,3% 93,4% 98,2% 85,3% 97,2% 94,7% 98,0% 96,7% 
Tried once or twice but never since 2,3% ,6% 4,0% 2,6% ,6% 6,0% ,0% 3,3% 1,3% 2,6% 
Used to use but now an ex-user 1,2% ,0% 1,3% 2,0% 1,2% 1,3% 2,1% 1,3% ,7% ,7% 
Use less than once a month ,5% ,6% 1,3% ,7% ,0% 1,3% ,7% ,0% ,0% ,0% 
Use 1 to 3 times a month ,1% ,0% ,0% ,7% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use once a week ,1% 1,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use 2 to 4 days a week ,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use 5 or more days a week ,6% ,0% ,0% ,7% ,0% 4,0% ,0% ,7% ,0% ,0% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

D1.9 Frequency you have used GHB  
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 96,5% 98,2% 91,9% 93,4% 100,0% 93,3% 97,9% 99,3% 98,7% 95,4% 
Tried once or twice but never since 1,7% ,0% 3,4% 3,9% ,0% 2,0% 1,4% ,7% ,7% 3,3% 
Used to use but now an ex-user ,7% ,0% 2,7% 2,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,7% 
Use less than once a month ,7% ,6% 2,0% ,7% ,0% 1,3% ,7% ,0% ,7% ,0% 
Use 1 to 3 times a month ,1% ,6% ,0% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use once a week - - - - - - - - - - 
Use 2 to 4 days a week ,1% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use 5 or more days a week ,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,0% ,0% ,0% ,0% ,7% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 

 
 

D1.10 Frequency you have used KETAMINE  
AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 95,4% 98,8% 95,3% 95,4% 98,2% 91,3% 98,6% 100,0% 95,3% 85,4% 
Tried once or twice but never since 3,4% ,6% 4,7% 2,0% 1,8% 4,0% ,7% ,0% 4,7% 12,6% 
Used to use but now an ex-user ,4% ,0% ,0% ,0% 2,7% ,0% ,0% ,0% ,7% ,0% 
Use less than once a month ,4% ,0% ,0% 2,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,7% 
Use 1 to 3 times a month ,2% ,0% ,0% ,7% ,0% ,7% ,7% ,0% ,0% ,0% 
Use once a week 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Use 2 to 4 days a week 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Use 5 or more days a week ,2% ,6% ,0% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,7% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

D1.11 Frequency you have used 
POPPERS/AMYL NITRATES  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 81,5% 88,0% 71,8% 88,8% 94,0% 72,7% 93,1% 79,6% 82,7% 60,9% 
Tried once or twice but never since 10,1% 6,0% 13,4% 7,2% 3,0% 14,0% 5,6% 13,8% 11,3% 17,9% 
Used to use but now an ex-user 4,2% 1,8% 7,4% ,7% 1,2% 7,3% ,7% 2,6% ,7% 3,5% 
Use less than once a month 2,9% 2,4% 6,0% ,7% ,6% 3,3% ,7% 3,9% ,0% 8,6% 
Use 1 to 3 times a month ,9% ,6% 1,3% ,7% 1,2% ,7% ,0% ,0% 2,7% ,7% 
Use once a week ,2% ,6% ,0% ,7% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use 2 to 4 days a week ,7% ,6% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,7% 2,0% 
Use 5 or more days a week ,2% ,0% ,0% ,7% ,0% 1,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
 
 

D1.12 Frequency you have used MAGIC 
MUSHROOMS  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 78,2% 83,8% 50,3% 65,8% 96,4% 76,7% 88,2% 88,8% 78,0% 72,8% 
Tried once or twice but never since 12,4% 6,6% 20,1% 18,4% 3,6% 17,3% 9,7% 5,9% 16,7% 15,2% 
Used to use but now an ex-user 3,8% 4,2% 12,8% 6,6% ,0% 3,3% ,7% 1,3% 1,3% 4,6% 
Use less than once a month 4,8% 4,8% 16,1% 7,9% ,0% 1,3% ,7% 3,3% 4,0% 6,0% 
Use 1 to 3 times a month ,3% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,7% ,0% 1,3% 
Use once a week ,2% ,0% ,7% ,7% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% 
Use 2 to 4 days a week ,1% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use 5 or more days a week ,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

D1.13 Frequency you have used 
TRANQUILIZERS/SEDATIVES  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never used 91,4% 98,2% 87,9% 94,7% 89,3% 84,0% 88,2% 91,4% 94,7% 93,4% 
Tried once or twice but never since 3,5% ,0% 6,7% ,7% 4,8% 4,7% 2,1% 5,3% 3,3% 4,6% 
Used to use but now an ex-user 2,7% 1,2% 3,4% 2,0% 4,8% 2,7% 6,9% 1,3% 2,0% ,7% 
Use less than once a month 1,2% ,6% ,7% 2,0% ,6% 2,7% 2,1% 2,0% ,0% ,7% 
Use 1 to 3 times a month ,1% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use once a week ,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use 2 to 4 days a week ,2% ,0% ,0% ,7% ,6% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Use 5 or more days a week ,7% ,0% ,7% ,0% ,0% 4,0% ,7% ,0% ,0% ,7% 
 1383 167 149 152 168 150 144 152 150 151 
 
 

(means) 
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
D2. Times you have been drunk in the last four 
weeks 

2,85 
1383 

3,20 
167 

4,27 
149 

3,20 
152 

1,45 
168 

2,03 
150 

1,61 
144 

2,82 
152 

1,91 
150 

5,21 
151 

 
 

D3. Problems because of your alcohol or drug 
use, in the last 12 months  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

3.1Road traffic accident 
Male 6,4% 3,3% 1,3% 7,0% 13,9% 9,0% 5,0% 3,2% 9,2% 5,0% 
Female 1,7% ,0% 1,4% 2,5% 2,3% 2,9% ,0% ,0% 3,5% 2,2% 
Total Y (54) 3 2 7 13 9 4 2 9 5 

3.2. Injury from a different type of 
accident 

Male 14,1% 14,3% 17,3% 15,5% 8,9% 16,7% 8,8% 8,1% 23,1% 15,0% 
Female 8,1% 2,6% 9,5% 10,1% 6,8% 14,3% 6,3% 1,1% 11,8% 11,1% 
Total Y (151) (15) 20 (19) (13) (23) (11) (6) (25) (19) 

3.3 Been in trouble with the police Male 14,4% 11,0% 24,0% 14,1% 19,0% 11,5% 5,0% 12,9% 23,1% 10,0% 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

Female 6,3% 3,9% 8,1% 10,1% 6,8% 5,7% 1,6% 6,9% 10,6% 2,2% 
Total Y (140) (13) (24) (18) (21) (13) (5) (14) (24) (8) 

3.4. Been short of money or debts 
Male 23,8% 22,0% 34,7% 14,1% 34,2% 24,4% 11,3% 22,6% 20,0% 31,7% 
Female 13,9% 6,6% 20,3% 13,9% 13,6% 12,9% 6,3% 10,3% 11,8% 26,7% 
Total Y (256) (25) (41) (21) (39) (28) (13) (23) (23) (43) 

3.5. Been sick 
Male 33,8% 14,5% 70,3% 34,3% 26,9% 78,8% 24,4% 1,7% 9,7% 59,6% 
Female 37,1% 22,2% 73% 46,8% 37,9% 79,5% 18,6% 4,9% 7,3% 60,5% 
Total Y (448) (28) (106) (60) (54) (76) (30) (5) (12) (77) 

3.6. Had a quarrel or argument 
Male 34,6% 39,6% 53,3% 29,6% 34,2% 34,6% 12,5% 30,6% 35,4% 43,3% 
Female 26,7% 18,4% 37,8% 26,6% 31,8% 40,0% 15,9% 17,2% 17,6% 34,4% 
Total Y (419) (50) (68) (42) (56) (56) (20) (34) (38) (57) 

3.7. Had problems with parents 
Male 18,6% 12,1% 25,3% 9,9% 21,5% 28,2% 12,5% 16,1% 30,8% 11,7% 
Female 15,6% 10,5% 12,2% 19,0% 28,4% 24,3% 12,7% 13,8% 15,3% 4,4% 
Total Y (234) (19) (28) (22) (42) (39) (18) (22) (33) (11) 

3.8. Had problems with friends / 
partner 

Male 26,6% 28,6% 30,7% 19,7% 30,4% 33,3% 25,0% 16,1% 18,5% 35,0% 
Female 20,4% 18,4% 24,3% 22,8% 25,0% 30,0% 15,9% 14,9% 11,8% 21,1% 
Total Y (321) (40) (41) (32) (46) (47) (30) (23) (22) (40) 

3.9. Had problems at school / work 
Male 15,1% 11,0% 16,0% 15,5% 27,8% 21,8% 2,5% 12,9% 18,5% 10,0% 
Female 8,7% 2,6% 8,1% 15,2% 10,2% 18,6% 4,8% 4,6% 4,7% 10,0% 
Total Y (162) (12) (18) (23) (31) (30) (5) (12) (16) (15) 

3.10. Been in a fight 
Male 16,5% 25,3% 16,0% 14,1% 20,3% 21,8% 5,0% 8,1% 24,6% 10,0% 
Female 3,7% 2,6% 2,7% 3,8% 5,7% 7,1% 3,2% ,0% 5,9% 2,2% 
Total Y (135) (25) (14) (13) (21) (22) (6) (5) (21) (8) 

3.11. Had sex that you later 
regretted 

Male 14,7% 19,8% 17,3% 16,9% 10,1% 15,4% 13,8% 3,2% 16,9% 16,7% 
Female 10,1% 7,9% 14,9% 17,7% 8,0% 10,0% 6,3% 3,4% 10,6% 12,2% 
Total Y (169) (24) (24) (26) (15) (19) (15) (5) (20) (21) 

3.12. Have you beaten your partner 
Male 3,6% 2,2% 1,3% 5,6% 6,3% 12,8% 1,3% ,0% ,0% 1,7% 
Female 2,8% 3,9% 6,8% 2,5% 2,3% 5,7% 1,6% ,0% ,0% 3,3% 
Total Y (44) (5) (6) (6) (7) (14) (2) 0 0 (4) 

Page 26 of 40 



Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

3.13. Have you been beaten by 
your partner 

Male 3,2% 3,3% 1,3% 4,2% 1,3% 12,8% ,0% 1,6% 1,5% 1,7% 
Female 2,4% 1,3% 2,7% 2,5% 2,3% 4,3% 1,6% 1,1% 2,4% 3,3% 
Total Y (38) (4) (3) (5) (3) (13) (1) (2) (3) (4) 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

About RISK BEHAVIOUR 
 

(means) 
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
R1. (past 30 days)Times you ride in a 
car/vehicle driven by someone 
drunk/under substances' influence 

Male 1,91 1,82 2,48 1,44 1,32 2,53 1,46 1,61 3,23 1,38 

Female 0,81 ,54 1,15 ,62 ,69 1,23 ,70 ,66 1,48 ,31 

R2. (past 30 days)Times you drive a 
car/vehicle drunk 

Male 0,84 ,66 ,13 ,70 1,29 1,10 ,90 ,65 1,51 ,58 
Female 0,23 ,01 ,01 ,20 ,38 ,44 ,24 ,18 ,48 ,11 

R3. (past 30 days)Times you drive a 
car/vehicle under illegal drugs influence 

Male 1,02 ,38 1,39 1,38 0,61 1.06 0.69 1.02 1.52 0,45 
Female 0,32 0.16 0,23 0,32 0,15 0.37 0.03 0,01 1,22 0,31 

R4. (past 12 months) Days you carry a 
gun/knife while going out 

Male 3.47 6.74 9,64 0,31 0,25 6.92 0.53 0,03 0,48 5 
Female 1.39 0.89 1,85 0,49 0 5.24 0.13 0 4,33 0,01 

R5. (past 12 months) Times someone 
threatened/injured you with a weapon on 
club environtments 

Male 0.79 3,35 0,60 0,28 0,09 0.69 0.80 0,19 0,18 0,08 

Female 0.14 0,32 0,15 0,16 0,02 0.07 0.22 0,09 0,14 0,03 

R6. (past 12 months) Times you were on 
a physical fight in club environtments 

Male 1,03 2.69 0,79 89 0,61 1.59 0.66 0.56 0,58 0,22 
Female 0,32 0.74 0,39 0,70 0,10 0.34 0.10 0,03 0,42 0,09 

 
 

  
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
R7. If involved in a physical fight 
last 12 months: Usually end up 
fighting while clubbing with friends 

Male 11,2% 18,7% 1,3% 8,5% 27,8% 12,8% 8,8% 3,2% 4,6% 10,0% 
Female 4,4% 3,9% 1,4% 5,1% 8,0% 5,7% ,0% ,0% 9,4% 4,4% 
Total Yes (105) 20 2 10 29 14 7 2 11 10 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

R8. Things you have happened at some t
your life 

ime in 
 

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

Driven a car on a public road wit
a driving licence 

hout 
Male 50,4% 63,7% 48,0% 49,3% 78,5% 43,6% 38,8% 51,6% 40,0% 31,7% 
Female 29,5% 34,2% 23,0% 32,9% 55,7% 30,0% 15,9% 24,1% 21,2% 24,4% 
Total Y (543) (84) (53) (61) (111) (55) (41) (53) (44) (41) 

Deliberately damaged property  
Male 47,2% 47,3% 54,7% 57,7% 39,2% 48,7% 43,8% 35,5% 50,8% 46,7% 
Female 14,9% 15,8% 20,3% 24,1% 14,8% 31,4% 9,5% 1,1% 10,6% 10,0% 
Total Y (418) (55) (56) (60) (44) (60) (41) (23) (42) (37) 

Taken things from shops or stores
without paying 

 
Male 44,2% 39,6% 42,7% 57,7% 32,9% 57,7% 37,5% 27,4% 63,1% 40,0% 
Female 34,3% 40,8% 36,5% 49,4% 37,5% 41,4% 22,2% 10,3% 44,7% 26,7% 
Total Y (536) (67) (59) (80) (59) (74) (44) (26) (48) (79) 

Been initiated into a named gang, 
since you were 12 years old 

Male 16,6% 7,7% 24,0% 25,4% 8,9% 23,1% 22,5% 6,5% 26,2% 5,0% 
Female 4,8% 5,3% 4,1% 10,1% 4,5% 5,7% 4,8% ,0% 4,7% 4,4% 
Total Y (144) (11) (21) (26) (11) (22) (21) (4) (21) (7) 

 
 

iR9. Opinion about your self in this d
statements (Somwhat true/ True) 

fferent 
 

AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 

do the opposite of what people te
me, jus

ll 
t to get them mad (ST/T) 

17,5 Male 20,2% 12,8 14,9 15,5 39,2 19,2 18,0 21,5 23,3 
Female 21,4% 16 9,6 17,7 37,5 24,3 17,5 18,3 24,7 23,6 
Total (ST/T) (283) 23 18 25 64 32 25 26 35 35 

I ignore rules that get in my way 
(ST/T) 

Male 38,1% 23,6 55,4 38,0 55,7 49,4 25 31,1 30,8 33,3 
Female 29,3% 8 41,1 26,9 40,9 47,1 19,0 21,0 28,2 30,3 
Total (ST/T) (456) 27 71 48 80 71 32 36 44 47 

I like to see how much I can get 
Male 55% 47,2 48,6 56,3 82,3 45,5 65,0 50,8 52,3 43,3 

away with  (ST/T) Female 42,5%   14,6 37,6 24 42,5 40,5 88,6 45,7 48,4 38,2 
Total (ST/T) (660 60 67 72 143 67 82 43 66 ) 60 

 

Page 29 of 40 

http://www.countryreports.org/flag/gifs/Germany.gif�
http://www.umich.edu/~iinet/oip/Images/photo-albums/greece/greece-flag.gif�
http://arthur.iea-coal.co.uk/files/IEACLE0001/Flags/Italy-flag.jpg�
http://www.appliedlanguage.com/flags_of_the_world/large_flag_of_portugal.gif�
http://www.erec-renewables.org/images/RESEUCC/Country_Flags/Slovenia_flag_large.png�
http://www.canadainternational.com/images/Spain_flag.gif�
http://www.gostilna-buzinel.si/uk-flag.gif�
http://www.countryreports.org/flag/gifs/Germany.gif�
http://www.umich.edu/~iinet/oip/Images/photo-albums/greece/greece-flag.gif�
http://arthur.iea-coal.co.uk/files/IEACLE0001/Flags/Italy-flag.jpg�
http://www.appliedlanguage.com/flags_of_the_world/large_flag_of_portugal.gif�
http://www.erec-renewables.org/images/RESEUCC/Country_Flags/Slovenia_flag_large.png�
http://www.canadainternational.com/images/Spain_flag.gif�
http://www.gostilna-buzinel.si/uk-flag.gif�


Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

R10. Agree or not about your s erent 
statements (Agree/Agree a Lot

elf in this diff
)  

AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 

It’s important to think 
before you act 

Male 82,4% 83,1 86,7 84,5 58,2 82,1 90,0 86,9 84,6 88,3 
Female 83,6% 8 7 7 5 7 9 9 9 99,5 5,7 6,9 8,0 5,4 2,1 4,0 5,3 5,5 
Total (A/AAL) (1132) 142 121 120 97 116 130 132 136 138 

I have to have everything 
right away 

Male 34,9% 55,1 32,0 29,6 43,0 33,3 29,1 16,4 24,6 43,3 
Female 32,6% 5 2 4 3 3 2 1 2 31,3 5,7 6,2 3,0 7,1 0,6 5,7 7,1 6,0 
Total (A/AAL) (459) 88 43 57 63 52 36 23 39 58 

I often do things without 
thinking about what will 

appen h

Male 41% 32,6 48,0 20,0 51,9 44,9 50,0 20,0 56,9 41,7 
Female 39,9% 3 4 3 4 4 1 3 52,9 3,2 1,6 53,4 8,6 9,2 8,1 1,0 2,8 
Total (A/AAL) (551) 54 68 39 88 69 71 27 63 72 

I often switch activities 
rather than sticking to one 
thing at a time 

Male 47,9% 39,3 52,7 38,6 72,2 53,8 27,5 26,7 55,4 66,7 
Female 45,5% 41,9 56,2 46,8 63,6 55,1 22,2 25,3 29,4 64,0 
Total (A/AAL) (634) 66 80 64 113 80 36 37 61 97 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

R11.1. You have done what feels good no 
matter what  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

Never 
Male 17,1% 23,1% 13,3% 11,3% 12,7% 33,3% 8,8% 16,1% 26,2% 6,7% 
Female 13,3% 7,9% 12,2% 6,3% 9,1% 31,4% 7,9% 13,8% 14,1% 17,8% 

before, not in the last year 
 

Male 13,6% 3,3% 5,3% 4,2% 13,9% 19,2% 33,8% 19,4% 3,1% 21,7% 
Female 19,1% 2,6% 14,9% 6,3% 30,7% 14,3% 33,3% 29,9% 12,9% 25,6% 

Less than once a month 
 

Male 19,1% 17,6% 17,3% 16,9% 13,9% 15,4% 27,5% 25,8% 12,3% 26,7% 
Female 21,1% 15,8% 21,6% 11,4% 21,6% 21,4% 27,0% 26,4% 11,8% 32,2% 

Once a month 
 

Male 15,3% 2,2% 17,3% 9,9% 35,4% 6,4% 17,5% 9,7% 16,9% 25,0% 
Female 16,7% 11,8% 18,9% 17,7% 22,7% 18,6% 11,1% 21,8% 20,0% 6,7% 

2 or 3 last month 
Male 12,6% 12,1% 18,7% 12,7% 10,1% 12,8% 8,8% 9,7% 18,5% 10,0% 
Female 11,4% 17,1% 14,9% 10,1% 13,6% 5,7% 15,9% 4,6% 10,6% 11,1% 

Once a week 
 

Male 22,4% 41,8% 28,0% 45,1% 13,9% 12,8% 3,8% 19,4% 23,1% 10,0% 
Female 18,4% 44,7% 17,6% 48,1% 2,3% 8,6% 4,8% 3,4% 30,6% 6,7% 

 (1373) 167 149 150 167 148 143 149 150 150 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

R11.2. You have done crazy things even if 
dangerous  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 

Never 
Male 13,6% 19,8% 9,3% 7,0% 8,9% 10,3% 12,5% 12,9% 32,3% 10,0% 
Female 20,1% 11,8% 18,9% 15,2% 15,9% 17,1% 20,6% 26,4% 30,6% 22,2% 

before, not in the last year 
 

Male 21,2% 8,8% 14,7% 15,5% 15,2% 24,4% 41,3% 24,2% 12,3% 38,3% 
Female 30,3% 31,6% 33,8% 12,7% 35,2% 22,9% 33,3% 33,3% 24,7% 43,3% 

Less than once a month 
 

Male 25,1% 28,6% 26,7% 26,8% 31,6% 24,4% 18,8% 29,0% 13,8% 25,0% 
Female 25,1% 38,2% 16,2% 40,5% 22,7% 20,0% 28,6% 31,0% 10,6% 20,0% 

Once a month 
 

Male 20,1% 18,7% 22,7% 26,8% 20,3% 16,7% 12,5% 22,6% 24,6% 18,3% 
Female 13,1% 9,2% 20,3% 15,2% 13,6% 21,4% 12,7% 8,0% 15,3% 4,4% 

2 or 3 last month 
Male 10,4% 13,2% 16,0% 9,9% 12,7% 9,0% 8,8% 6,5% 10,8% 5,0% 
Female 7,6% 5,3% 8,1% 10,1% 10,2% 10,0% 3,2% 1,1% 11,8% 7,8% 

Once a week 
 

Male 9,5% 11,0% 10,7% 14,1% 11,4% 15,4% 6,3% 4,8% 6,2% 3,3% 
Female 3,8% 3,9% 2,7% 6,3% 2,3% 8,6% 1,6% ,0% 7,1% 2,2% 

 (1373) 167 149 150 167 148 143 149 150 150 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 
R11.3. You have done something dangerous 
‘cos someone dared you  

AU CZ GER 

 

GRE IT PO SL SP UK 

 
Never Male 40,4% 61,5% 28,0% 40,8% 32,9% 43,6% 32,5% 41,9% 47,7% 30,0% 

Female 56,6% 52,6% 62,2% 50,6% 43,2% 60,0% 42,9% 72,4% 64,7% 57,8% 
before, not in the last year 
 

Male 28,3% 18,7% 32,0% 36,6% 22,8% 21,8% 36,3% 25,8% 15,4% 50,0% 
Female 24,6% 28,9% 21,6% 29,1% 25,0% 17,1% 38,1% 25,3% 10,6% 27,8% 

Less than once a month 
 

Male 16,6% 12,1% 26,7% 15,5% 19,0% 14,1% 16,3% 17,7% 18,5% 10,0% 
Female 9,8% 11,8% 12,2% 13,9% 14,8% 2,9% 12,7% 2,3% 9,4% 8,9% 

Once a month 
 

Male 8,3% 3,3% 10,7% 4,2% 15,2% 7,7% 8,8% 8,1% 12,3% 5,0% 
Female 5,5% 3,9% 4,1% 5,1% 12,5% 11,4% 3,2% ,0% 5,9% 3,3% 

2 or 3 last month Male 3% 2,2% 1,3% ,0% 5,1% 5,1% 2,5% 4,8% 4,6% 1,7% 
Female 2,2% 2,6% ,0% 1,3% 3,4% 2,9% 3,2% ,0% 4,7% 2,2% 

Once a week 
 

Male 3,3% 2,2% 1,3% 2,8% 5,1% 7,7% 3,8% 1,6% 1,5% 3,3% 
Female 1,3% ,0% ,0% ,0% 1,1% 5,7% ,0% ,0% 4,7% ,0% 

 (1373) 167 149 150 167 148 143 149 150 150 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

R12. How much do you feel that they care about 
you (1-4) 

AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 

your teachers / people at work  
Male 2,42 2,45 2,53 2,12 2,06 2,51 2,66 2,64 2,47 2,32 
Female 2,45 2,48 2,50 2,00 2,26 2,17 2,81 3,01 2,62 2,22 

 Total 1298 164 149 123 167 145 125 145 130 150 

your parents / relatives 
Male 3,26 3,42 3,64 3,07 3,63 3,41 3,46 3,38 3,59 1,33 
Female 3,23 3,49 3,84 2,81 3,75 3,37 3,54 3,74 3,63 1,23 

 Total 1354 163 149 145 166 146 142 145 148 150 

your friends 
Male 3,10 3,29 3,23 2,96 3,32 3,01 3,32 3,46 3,55 1,50 
Female 3,16 3,49 3,57 3,05 3,42 3,17 3,40 3,71 3,56 1,30 

 Total 1353 163 149 148 165 143 142 145 148 150 

your neighbourhood 
Male 1,75 1,76 1,39 1,55 1,44 1,74 1,69 1,70 1,62 3,13 
Female 1,89 1,66 1,45 1,46 1,57 1,40 2,02 2,19 1,90 3,17 

 Total 1357 162 149 150 166 146 143 145 146 150 
recreational premises where you go 
clubbing 

Male 2,04 1,79 2,39 1,48 1,43 2,08 2,11 1,87 1,97 3,48 
Female 2,02 1,65 2,30 1,42 1,42 1,71 2,41 2,07 1,64 3,47 

 Total 1354 161 149 150 167 143 142 145 147 150 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

About FRIENDS 
 

 
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 
F1. Average of friends did you go with last few 
times you went out (Mean) 

5,75 5,51 6,36 5,35 4,74 8,77 5,75 4,66 4,84 6,16 
1311 157 146 135 168 133 131 145 146 150 

           
F2.2 How many different group of friends do you 
go out (Mean) 

3,21 3,21 3,47 3,94 2,98 2,79 3,32 2,82 3,10 3,17 
402 43 53 52 48 48 34 45 31 48 

 
F2.  You normally out with same group of 
friends 
  

AU 

 

CZ 

 

GER 

 

GRE 

 

IT PO 

 

SL SP UK 

 

Yes 
70,9% 74,3% 64,4% 65,8% 71,4% 68,0% 76,4% 70,4% 79,3% 68,2% 

981 124 96 100 120 102 110 107 119 103 
 

  F3.1 Your parents 
know your usual friends 
  

AU 

 

CZ 

 

GER 

 

GRE 

 

IT 

 

PO 

 

SL SP 

 

UK 

  

Yes 
74,3% 84,6% 59,9% 75,0% 82,7% 61,1% 79,6% 78,0% 83,4% 75,4% 

124 126 91 126 124 88 121 117 126 1043 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 
 F3.2. how many 
usual friends know 
your parents 

AU 

 

CZ 

 

GER 

 

GRE 

 

IT 

 

PO 

 

SL SP 

 

UK 

  

some 29,3% 60,2% 38,9% 35,2% 43,5% 21,3% 33,3% 26,3% 28,7% 35,6% 
 most 69,9% 27,3% 47,4% 46,1% 47,6% 68,1% 48,5% 44,9% 45,7% 48,9% 
 All ,8% 12,5% 13,7% 18,8% 8,9% 10,6% 18,2% 28,8% 25,6% 15,5% 
Total 123 128 95 128 124 94 132 118 129 1071 

 
  

 F4. Have other close friends 
that you don't go clubbing 
  

AU 

 

CZ 

 

GER 

 

GRE 

 

IT 

 

PO 

 

SL SP 

 

UK 

  

Yes 
58,7% 86,6% 77,0% 73,8% 82,7% 86,8% 74,3% 93,3% 80,8% 79,0% 

98 129 117 124 124 125 113 140 122 1092 
 
 

F5.  About the usual group you go pubs/with 
you normally 

AU CZ GER GRE 

 

IT PO SL SP UK 
 

stay together most of them for most of the night 93,1% 73,0% 78,1% 85,7% 76,4% 81,3% 90,4% 89,3% 88,6% 84,0% 
separate during the night 6,9% 27,0% 21,9% 14,3% 23,6% 18,8% 9,6% 10,7% 11,4% 16,0% 
Total 144 148 146 168 140 144 146 150 149 1335 
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Recreational-Prev. 
Sample 1383 (October 2006) 

 

 F6. You in particular when go out 
AU CZ GER GRE 

 

IT PO SL SP UK 
 

stay with the same group of friends all night 90,4% 68,5% 86,2% 85,0% 83,9% 90,2% 89,0% 87,2% 89,3% 85,5% 
 change group frequently throughout the night 9,6% 31,5% 13,8% 15,0% 16,1% 9,8% 11,0% 12,8% 10,7% 14,5% 
Total 146 149 145 167 137 143 145 149 149 1330 
 
 

F7. Why change groups  
AU CZ GER GRE IT PO SL SP UK 

 

more fun to change one group to another (yes) 
14,6% 13,2% 22,8% 18,4% 20,8% 18,7% 7,6% 10,5% 12,7% 6,0% 

202 22 34 28 35 28 11 16 19 9 
easier to go over the top if tha'ts what I want to do 
(yes) 

8,5% 7,8% 9,4% 13,8% 10,1% 9,3% 13,9% 7,2% 3,3% 2,0% 
118 13 14 21 17 14 20 11 5 3 

to be able to go to more different places (yes) 
16,1% 9,6% 20,8% 20,4% 33,3% 16,7% 7,6% 17,8% 10,7% 6,0% 

222 16 31 31 56 25 11 27 16 9 

only to find potential sexual partners (yes) 
10,5% 12,6% 12,8% 11,2% 19,6% 12,7% 3,5% 6,6% 5,3% 8,6% 

145 21 19 17 33 19 5 10 8 13 
 
 
 F8.1. Have friends who distanced from you 
because of your drug use 
   

AU CZ 

 

GER GRE 

 

IT PO SL SP UK 

 

Yes 
14,6% 9,6% 16,1% 17,8% 24,4% 22,7% 9,7% 5,3% 13,3% 11,9% 

202 16 24 27 41 34 14 8 20 18 
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F8.2.  Have you distanced from friends 
because of their drug use 
   

AU 

 

CZ 

 

GER 

 

GRE 

 

IT 

 

PO 

 

SL SP 

 

UK 

 

Yes 
35,9% 28,1% 43,6% 38,2% 43,5% 34,7% 29,9% 21,7% 51,3% 32,5% 

497 47 65 58 73 52 43 33 77 49 
 
  
 F8.3. Having/taking drugs helps you to have more 
friends 
  

AU CZ 

 

GER GRE IT PO SL SP UK 

 

Yes 
9,9% 4,2% 24,8% 10,5% 8,3% 11,3% 5,6% 1,3% 11,3% 12,6% 
137 7 37 16 14 17 8 2 17 19 

 
  
F8.4. Having/taking drugs helps you to have 
success with potential sexual partners 
   

AU CZ 

 

GER GRE 

 

IT PO SL SP UK 

 

Yes 
12,9% 6,0% 15,4% 17,1% 20,2% 12,0% 9,0% 4,6% 16,7% 15,2% 

179 10 23 26 34 18 13 7 25 23 
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F9. Why you go out with friends  
AU 

 

CZ 

 

GER GRE 

 

IT PO 

 

SL SP UK 

 

 
same tastes (yes) 

77,8% 68,9% 84,6% 84,9% 85,1% 67,3% 69,4% 67,8% 82,0% 90,1%
1076 115 126 129 143 101 100 103 123 136 

like the same places (yes) 
86,8% 79,6% 88,6% 88,8% 89,9% 74,7% 91,7% 81,6% 95,3% 91,4%
1200 133 132 135 151 112 132 124 143 138 

Know them for a long time (yes) 
80,3% 86,8% 85,9% 74,3% 67,3% 68,7% 89,6% 87,5% 80,7% 83,4%
1111 145 128 113 113 103 129 133 121 126 

no choice, no other friends (yes) 
7,3% 3,0% 4,0% 11,2% 13,7% 7,3% ,7% 6,6% 10,0% 8,6% 
101 5 6 17 23 11 1 10 15 13 

they understand me well (yes) 
78,4% 89,2% 92,6% 86,8% 66,1% 72,0% 77,0% 63,3% 80,1% 89,2%

971 149 138 132 111 108 117 95 121 149 

Similar drinking&drug taking habits (yes)
51,9% 57,5% 75,2% 65,8% 47,6% 53,3% 46,5% 58,6% ,0% 62,3%

718 96 112 100 80 80 67 89 0 94 

similar sexual interests (yes) 
34,6% 38,9% 49,0% 30,3% 31,5% 42,0% ,0% 26,3% 58,0% 34,4%

479 65 73 46 53 63 0 40 87 52 
 
  

F10. Belong to association or club 
(sports,university...) 
   

AU 

 

CZ 

 

GER 

 

GRE 

 

IT PO 

 

SL SP UK 

 

yes 
41 53 54 34 60 58 56 50 48 454 

24,6% 35,6% 35,5% 20,2% 40,0% 40,3% 36,8% 33,3% 31,8% 32,8% 
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F11.  
AU 

 

CZ 

 

GER 

 

GRE 

 

IT PO 

 

SL SP UK 

 

 
I know how to make opposite sex friends (yes)  

84,2% 87,4% 85,9% 71,1% 72,6% 81,3% 95,8% 92,8% 82,0% 90,1% 
1164 146 128 108 122 122 138 141 123 136 

I know how to convience my friends to go with me 
(yes) 

75,0% 54,5% 92,6% 84,9% 65,5% 80,7% 91,7% 81,6% 64,7% 62,9% 
1037 91 138 129 110 121 132 124 97 95 

Easy for me to make new friends (yes) 
72,7% 66,5% 69,1% 67,1% 74,4% 71,3% 81,9% 70,4% 74,0% 80,8% 
1006 111 103 102 125 107 118 107 111 122 

Easy for me to aks for favours&help to my friends 
(yes) 

76,6% 82,0% 88,6% 69,1% 74,4% 72,7% 73,6% 68,4% 72,7% 87,4% 
1059 137 132 105 125 109 106 104 109 132 

Easy to get along with other people (yes) 
83,7% 85,0% 93,3% 88,2% 78,0% 81,3% 76,4% 78,9% 80,0% 92,1% 
1157 142 139 134 131 122 110 120 120 139 
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